
Verslag raadsvergadering Dinsdag 29-03-2022
Aanwezig

Voorzitter Burgmeester de heer M.C. Uitdehaag

Raadsleden De heer C. Hoogerheide, de heer C.J. Hooijschuur (Texels Belang), de heer J.J. Schuiringa, de heer P.P. 

van Sijp, de heer N.C.B. Ran (VVD), de heer H. Kieft (GroenLinks), de heer N. Lely (PvdA), de heer B. 

Zegeren, de heer N. Rutten, mevrouw V.C. Koot (CDA), mevrouw A.A.M. van de Wetering (D66), mevrouw 

J.M. Hin-Hin (Texel 2010)

Raadsgriffier Mevrouw M. de Porto

Verslag Mevrouw H.D.M. Zandee-van Heerwaarden

College Wethouders mevrouw H. Huisman en de heer R. van de Belt

Ambtelijk --

Afwezig met kennisgeving

 De heer W.J. Witte (Texels Belang), de heer H.J.F.M. Soyer (GroenLinks)

1. Opening en mededelingen

De voorzitter opent deze bijzondere raadsvergadering, de laatste keer dat de ‘oude’ 
gemeenteraad bijeen is. 
Raadsleden Witte en Soyer zijn wegens ziekte afwezig. Hen wordt van harte beterschap 
gewenst. Raadslid Veltkamp is overleden. Besluiten worden vanavond dus door 12 
raadsleden genomen.

2. Vaststelling volgorde stemming

-

3. Vaststelling verslag vorige raadsvergadering 16 februari 2022

Besluit Er zijn geen voorstellen tot wijziging ontvangen. Verslag wordt vastgesteld.

4. Beoordelen rechtmatigheid verkiezingen van 14, 15 en 16 maart 2022

Raadsleden Van Sijp, Rutten en Lely vormden samen met raadsgriffier De Porto de 
commissie ter beoordeling van de rechtmatigheid van de raadsverkiezingen van 14, 15 en 
16 maart 2022. Raadslid VAN SIJP licht toe dat ze deze beoordeling hebben gedaan op 
basis van de processen verbaal van alle stembureaus. Alleen als er concrete aanwijzingen 
zijn dat er fouten zijn geweest die dermate verstrekkend zijn, dat ze mogelijk van 
invloed zijn op de zetelverdeling, zou er sprake zijn van onrechtmatigheid. De commissie 
kan niet anders oordelen dat het tellen van de stemmen rechtmatig is verlopen. 

Besluit Bij handopsteken wordt unaniem ingestemd met de rechtmatigheid van de 
gemeenteraadsverkiezingen maart 2022.

5. Onderzoek geloofsbrieven 

Raadslid VAN SIJP meldt namens de Commissie Geloofsbrieven dat deze stukken van de in 
de nieuwe raad gekozen raadsleden in orde zijn bevonden. Zij voldoen dus aan alle 
voorwaarden om hier raadslid te mogen worden.

Besluit De raad stemt unaniem in met de goedkeuring van de geloofsbrieven.

6. Afscheid vertrekkende raadsleden

Er wordt afscheid genomen van 8 raadsleden, die vertrekken en/of niet zijn herkozen. 
Burgemeester UITDEHAAG spreekt ze toe in volgorde van anciënniteit. Hij noemt de 



memorabele onderwerpen en eigenschappen uit hun politieke carrière. Na hem volgt 
steeds een spreker namens het bestuur van de betreffende fractie, en krijgt betrokkene 
tot slot zelf het woord. De toespraken zijn terug te kijken/luisteren via de website.
Raadslid HIN geeft aan dat het aangemelde bestuurslid van Texel 2010 ziek is. De heer 
Poster zal in diens plaats spreken.

De volgende vertrekkende raadsleden worden vervolgens toegesproken en reageren zelf: 
Mevrouw Annie Hin-Hin; de heer Poster spreekt namens Texel 2010.
De heer Ben Zegeren; de heer V.d. Ploeg en de heer Rutten spreken namens het CDA.
De heer Jur Schuiringa; de heer Boon spreekt namens de VVD.
De heer Cees Hooijschuur; de heer Kuip spreekt namens Texels Belang.
De heer Henry Soyer; de heer V.d. Weijde spreekt namens GroenLinks.
De heer Nils Lely; de heer Hercules spreekt namens de PvdA.
De heer William Witte; de heer Kuip spreekt namens Texels Belang.
De heer Peter van Sijp; de heer Boon spreekt namens de VVD.
Allen ontvangen een keramiek in de vorm van een sneeuwklokje en bloemen van het 
gemeentebestuur, en diverse attenties van hun respectievelijke fracties.

Vermeldenswaard is dat de heer Van Sijp vanavond is benoemd tot lid in de orde van 
Oranje Nassau.
Ook wordt gemeld dat Texel 2010 aan deze verkiezingsronde niet meer is deelnam. 
Afscheid van raadslid Hin betekent dus ook afscheid van deze partij uit de 
gemeenteraad.

Raadslid HOOGERHEIDE vertelt over het speldje van zijn oma wat zij in 1918 als jonge 
vrouw droeg, opkomend voor vrouwenkiesrecht. Hij hoopt zich in haar voetsporen o.a. 
voor emancipatie in te zetten, want er moet op dat gebied nog steeds veel gebeuren. Hij 
heeft van alle raadsleden, de raadsgriffier en de notulist een ‘kwartierstaat’ opgesteld. 

Raadslid V.D. WERF spreekt (op 30-3-3022), als nieuwe fractievoorzitter voor Texels 
Belang, alsnog hartelijk dank uit aan de raadsleden Witte, Hooijschuur en Hoogerheide 
voor hun steun en vertrouwen, en ook aan raadscommissielid Oosterhof voor de vele tijd 
die in het raadswerk gestoken is.

Tot slot krijgt raadslid KIEFT het woord. Hij herinnert eraan dat van de heer Jaap 
Vlaming, voormalig raadslid en wethouder namens GroenLinks, nooit echt afscheid is 
genomen. Hij ging ervan uit dat daar op enig moment nog gelegenheid voor zou zijn. 
Voor de raad en opvolger haalt hij wijze woorden van de heer Vlaming bij diens vertrek 
aan: ‘…voor goede honing zijn werkers nodig en een bloemenzee… laat Texel bloeien als 
een bloemenzee’. De heer Vlaming ontvangt een dichtbundel. 

7. Sluiting
1 De VOORZITTER dankt allen hartelijk voor de samenwerking 2018-2022. Hij wenst de 

vertrekkers ‘misschien tot ziens’ en anders ‘genieten van een welverdiend politiek 
pensioen’. Hij sluit de raadsvergadering om 21.30 uur.

Ondertekening

Vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 24-05-2022,

De griffier, De voorzitter,


